
ІІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція пам’яті В.В.Овчарова  
«Сучасний стан та перспективи розвитку електротехнічних систем» 

10 – 26 
листопада         
2020 року 

 

42 Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
 

УДК 621.313.33 
 

ПЕРІОДИЧНИЙ КОНТРОЛЬ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ 

МЕХАНІЧНОЇ ЧАСТИНИ РОБОЧОЇ МАШИНИ З АСИНХРОННИМ 

ЕЛЕКТРОПРИВОДОМ В ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

 

Вовк О. Ю., к.т.н.               Оleksandr.vovk@tsatu.edu.ua 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, 

м. Мелітополь 

 

Актуальність та постановка проблеми. Асинхронні електроприводи 

становлять близько 95 % загальної кількості електроприводів і споживають 

більше половини електроенергії галузі [1, 2], але у процесі експлуатації на 

підприємствах агропромислового комплексу України щорічно відмовляє в 

середньому 20 – 25 % наявного парку електродвигунів [3, 4] (при випробуваннях 

на надійність за цей термін відмовляє 2 – 3 % [5, 6]), що призводить до 

незапланованих матеріальних витрат, пов’язаних з раптовою зупинкою 

технологічних ліній, а також на ремонт асинхронних двигунів. Причина – 

недостатній рівень експлуатації означених електродвигунів на підприємствах 

агропромислового комплексу, зокрема – відсутність достатньої інформації не 

тільки про їх стан, але і про стан механічної частини робочої машини [7, 8]. Тому 

одна із складових підвищення рівня експлуатації як асинхронних 

електродвигунів, так і робочих машин в цілому – це своєчасний контроль 

асинхронних електродвигунів і механічних частин робочих машин, які вони 

приводять в дію. 

Основні матеріали дослідження. Методи періодичного діагностування, що 

існують не цей час, спрямовані виключно на контроль функціонального стану 

асинхронних електродвигунів, а стан механічних частин робочих машин 

залишається поза увагою [9, 10], хоча відомо, що стан механічної частини робочої 

машини безпосередньо впливає на функціональну здатність приводного 

асинхронного електродвигуна. Тому пропонується здійснювати оцінку 

функціонального стану механічної частини робочої машини за допомогою 

дослідів холостого ходу системи «електродвигун – робоча машина» та 

асинхронного електродвигуна на початку експлуатації та через певний проміжок 

часу експлуатації. Якщо виконати дослід холостого ходу системи «електродвигун 

– робоча машина» на початку експлуатації, то отримаємо базове значення 

потужності, що втрачається в механічній частині робочої  машини, яка не 

завантажена технологічною сировиною (РХ(РМ)Б). Якщо виконати вказаний дослід 

через певний проміжок часу, то отримаємо поточне значення потужності, що 

втрачається в механічній частині робочої  машини, яка не завантажена 

технологічною сировиною (РХ(РМ)П). У разі однаковості вказаних значень  

(РХ(РМ)Б = РХ(РМ)П) механічна частина робочої машини буде мати номінальний 

функціональний стан. У разі збільшення вказаної потужності, але не більше  

за критичну потужність на валу асинхронного електродвигуна  

РКР(АД) (РХ(РМ)Б  РХ(РМ)П  РКР(АД)) механічна частина робочої машини буде мати 

неномінальний функціональний стан і її не можна номінально завантажувати 

технологічною сировиною. У разі збільшення вказаної потужності понад значення 

критичної потужності на валу асинхронного електродвигуна  

РКР(АД) (РХ(РМ)Б  РХ(РМ)П  РКР(АД)) механічна частина робочої машини буде мати 

нефункціональний стан. 
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Висновки. У роботі запропонована методика визначення поточного 

функціонального стану механічної частини робочої машини за результатами 

дослідів холостого ходу асинхронного електродвигуна і робочої машини, не 

завантаженої робочою сировиною. 
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